

Venecuelsko vprašanje.

Cleveland je popolnoma presenetil kongres z svojim dokaj energičnim poročilom glede venecuelskega vprašanja, ta odločnost bode mogoče duhove na daleč razburila. Le najožji prijatelji administracije so vedeli o tem poročilu, vse javne galerije so bile ta dan bolj slabo obiskane nego pri navadnih obravnavah. Ko je poročilo dospelo v kongres, so reševali redno vse zadeve in ti spisi so precej časa ležali na mizi govornika. Potem je Crispi prečital poročilo s tremi obširnimi prilogami, med temi je bila listina Olneya na angleško vlado in dva odgovora Salisburyja angleškega ministerskega predsednika.

Olney, državni tajnik Zjed. držav je Angleže obsojal, da zametujejo pri vprašanju venecuelskega prepira vse pravice in se upirajo le na vojaško moč, čudi se kako se slaga to postopanje s pravičnostjo angleškega plemena. Opiral se je na znano Monroe doktrino, in da Zjed. države ne morejo doguščati zaradi lastnih koristij, da se ne bi vtikali v to zadevo. Edina rešitev te kočljive zadeve je, ako se to preporno vprašanje reši potom mirovnega sodišča.

Kaj je Monroe doktrina? Ta doktrina ima svoje ime od predsednika Zjed. držav Monroe in bila sprejeta ter svetu naznanjena leta 1823. V njej se odločno zahteva, da si ne sme nikaka neamerikanska vlada niti pedenj amerikalne zemlje osvojiti, razven iste, katero je že tedaj imela v svoji lasti, da se ta doktrina izvede in drži, braniti jo je v sili z orožjem v roki. Evropejske vlade niso bile nič kaj zadovoljne s tem proglašanjem, najmanj pa pogoltni Angleži, kateri po vseh petih delih zemlje vedno iščejo naselbine, Angleži niso oficijelno pripoznali Monroe doktrine, vendar pa molče pustiti to zadevo svojemu teku.

Amerikanci se še dandanes trdno drže te doktrine in imajo tudi prav, kakor hitro bi jedna država svoje prste stegala po amerikalnem ozemlju, bi jej gotovo še druge sledile, preprirov in bojov bi ne bilo ne konca ne kraja, na nogah bi morali imeti velikansko vojno moč, to bi pa ne bilo nič družega nego orjaški bremeni za ljudstvo. Monroe doktrina z odločnostjo gojena in varovana pa vsako misel na zasedanje amerikalnega ozemlja takoj omaje.

Zakaj se prepirajo? Prepir z Anglijo za svoje posesti v Guyana in Venecueli traja že od ustanovitvenja zadnje imenovane države in postal je še resnejši ko je Diego B. Urbanega, minister vnanjih zadev Venecuele dne 26. jan. 1887. očital angleškemu poslaniku F. R. St. Johns kako enostransko je Anglija ta prepir izkoristila. Z izgovorom, mejnega prepira si je Anglija prilastila gospodarstvo nad Orinooco glavno prometno pot severo-zapada v južnej Ameriki, namesto da bi to zemljišče proglasila za neutralne dokler ni bil prepir poravnán. Anglija je rabsodbo mirovnega sodišča principijelno odklonila, vendar pa

mejne prepire v severni Ameriki in na Haro l. 1827. in 1871. reševala po mirovnem sodišču. Glavna podlaga vseh zahtev bi le zamogla biti pogodba sklenjena v Londonu leta 1815. po kateri so postale holandske naselbine Berbence, Demara, in Essquimbo last Anglije. Venecuela zagotavlja, da je meja poslednje imenovane pokrajine reka enakega imena in navaja kot dokaz več pogodb iz vestfalškega miru l. 1648. Anglija zahteva Schomburgh črto, katero je l. 1811. zaznamoval britski zemljemerec Schomburgh in ta je zelo zapadno. Anglija se naslanja na stare pogodbe in se upira na dejstvo, da so Holandci zapadno od Essequim napravili trdnjave. To je uzrok prepira. (Konec sledi.)

— **Miši in tisočaki.** Kmet Szales v Felegyazi na Ogerskem si je privaroval precej denarja in tisočak in več stotakov spravil v čumnati pod nekim starim sodom. Te dni je šel gledat, kako je z njegovim denarjem, a v veliko žalost je našel le nekaj raztrganih ostankov. Miši so tisočak in stotake raztrgale in deloma pojele.

— **Poboji v cerkvi.** Na sveti večer so na Tieza Veda na Ogerskem trije fantje pred polnočno službo z revolverji streljali na ljudij pred cerkvijo in jih več ranili. Povod temu je bilo to, ker je županstvo prepovedalo navadno ljudsko veselico po maši. Ti trije fantje so bili nevoljni, ker se ljudje niso uprli tej prepovedi.

— **Dinamitni atentat.** V stanovanju godbenega učitelja Bazzonija v Milanu je neznana ženska oddala za novoletno darilo neko škatljo. Ko jo je učitelj poskusil odpreti, se je razletela, in ga hudo poškodovala na rokah in obrazu.

Baron Hamerstein, katerega so zaradi sleparij prijeli v Atenah in izročili nemški vladi, je od ondu dopisoval pod imenom Herbert raznim nemškim listom. Časopisi so radi prinašali njegove spise, ker je v njih kaj spretno risal grške razmere.

— **Strah v cerkvi.** Na božični večer je župnik v Lüttru na Nemškem dal na obeh straneh oltarja zažgati grški ogenj. Zmes pa ni počasi gorela, temveč se je vse nakrat užgalo in vsa cerkev je bila nakrat polna dima. Užgala se je preproga pred oltarjem. Ljudje so naglo bežali iz cerkve in je bilo več poškodovanih.

— **Tovarna pogorela.** V Levovu je popolnoma pogorela velika tovarna Glowackega.

— **4000 oseb v nevarnosti.** Neko nedeljo v decembru se je nad 4000 oseb razveseljevalo z drsanjem na jezeru pri Novem Jorku. Vsi so bili veseli nad gladkim ledom, kar je zapazila policija, da se led podaja in pričel pokati. Ukazali so drsalcem, da naj jezero zapuste. Ali ljudje niso za to kazali nikakega veselja in so policaje celo zasmehovali, ti so morali štiri osebe prijeti, potem se jim je še le posrečilo drsališče sprazniti.

— **Hočejo Vanderbilte posnemati.** V Messias cerkvi je bila 16. dec. zvečer poroka gospice Klare Hazel Busch, hči znanega pivovarskega magnata Adolfa Busch v Novem Jorku, z nekim vestfalškim „baronom“ pl. Gontard. Stari Busch se je izjavil, da ga „ofcet“ velja 100.000 dol. in se hoče celo meriti z Vanderbilte v Novem Jorku. V Southern hotelu je bila po poroki pojedina, povabljenih je bilo 800. Sedaj pa govore, da se je druga hči zasijala v nekega pruskega stotnika in utegne kmalu priti do poroke. Stari Busch bode zopet štel tisočake, vsaj jih pa tudi lahko, ker jih je lahko pridobil.

— **Roparji v Italiji.** Na Sardinskem so nedavno roparji streljali na žandarsko patroljo in jednega žandarja ubili. V Calanni so roparji oropali jedno hišo. Ker jih je eden orožnik dobil pri delu so ga ustrelili. V rimski pokrajini so bile zadnji čas tri osebe ubite in oropane. Dne 22. decembra so pri Bologni našli umorjenega nekega trgovca s perutnino. Roparji so mu bili odvzeli ves denar.

— **800 ljudij v nevarnosti.** Na Azovskem morju se je odtrgal velik kos ledu, na katerem je bilo 800 ljudij, 100 konj in mnogo sani. Ledeno skorjo je gnal veter od brega. Ljudje so se skoro vsi rešili, pač pa ni bilo moč rešiti konj.

— **Čudna pošiljatev.** Nekemu spedijskemu podjetju v Odesu je neki Nadrečny izročil 54 bal žime, katero je zavaroval za 3000 rubljev in zahteval na njo 16 000 povzeta. Ta pošiljatev se je mnogim zdela sumljiva. Odprli so jedno balo in v njej našli volnene odpadke in neko vnetljivo snov, in neko pripravo, s katero bi se vsa stvar bila vnela v 24. urah.

— **Kako v Ameriki kaznujejo tihotapce.** Častnik ki je v Montevidei imel stražo, je dobil 15letnega nekega prodajalničnega dečka, ki je hotel v vojašnico vtihotapiti liter kane (jako močnega ruma). Ker je to strogo prepovedano, je poročnik dečka peljal k polkovniku. Jezen polkovnik je zapretil dečku, da ga pretepe z bičem, ako sam vse kane ne izpije. Deček je izpil in se zgrudil na tla. Več zdravnikov ga je čez več ur zopet spravilo k zavednosti. Dva dni ni deček ničesa govoril.

— **Obesil se je tajnik pomočnih uradov ogerskega finančnega ministerstva Bela Haner.** Bil je še le nekaj mesecev oženjen. Njegovega ravnatelja pomočnih uradov Skrobanka so le malo poprej zaprli zaradi poneverjenja.

— **Sneg v Bolgariji.** Po vsej Bolgariji padel je debel sneg. Vlaki so se zaradi debelega snega ustavili. Po nekod je sneg meter debel.

— **Vjet ropar.** Kozaki so božične praznike vjeli roparskega glavarja Kazimira Bogoslawskega, kateri je s svojo četo oropal mnogo graščin. V Bukatyu je bil prišel v gozdu k nekemu znancu, in so došli kozaki obkolili hišo. Ropar je baš ubežal, a preganjajoči ga kozaki so ga dobili.

— **Osemdeset let oženjen.** Te dni je v Kanadi neka zakonska dvojica z imenom Darwin praznovala osemdesetletnico svoje poroke. On je bil rojen 24. septembra 1788, ona pa 17. marca 1794. Vzela sta se 1815. leta. Od njenih desetih otrok jih živi še pet.

— **Samomor.** Na Silvestrov večer se je v Korneuburgu ustrelil 39letni zastopnik celovške podružnice avstrijske zavarovalnice Phönix. Zapustil je ženo in dva otroka. — Na novega leta dan je v Korneuburgu se skušal ustreliti s službeno puško vojaški novinec železniškega polka Reich. Zadel se je v prsi in nevarno poškodoval. Strel je zadel tudi njegovega tovariša Slovnik. Oba so morali odpeljati v bolnico.

— **Napad na socijalističnega poslanca.** Na socijalističnega poslanca Costanta v Parizu je streljal neki Ballerat in ga poškodoval. Napadovalca so zaprli. Povod napadu je to, da je poslanec imel nekaj znanja z napadovalčevno ženo.

— **Nesreča v premogovniku.** V premogovniku v Waldenburgu v pruski Šleziji so se vneli plini. 31 delavcev je mrtvih, 13 pa ranjenih.

— **Veliko poneverjenje.** Pri hranilnici v Ofenbachu na Nemškem so nenadoma pregledali kujigo in se prepričali, da manjka 370 tisoč mark. Hranilničnega uradnika Fr. Baura so zaprli.

Loterijske srečke.

V Lincu dne 4. jan. t. l.: 82, 23, 66, 20, 15.

V Trstu dne 4. jan. t. l.: 67, 68, 41, 74, 52.

V Pragi dne 8. jan. t. l.: 12, 27, 76, 66, 77.

Tržne cene.

V Ljubljani dne 28. dec. 1895. Pšenica gld. 8 — kr., rž gld. 7.50 kr., ječmen gld. 6.50 kr., oves gld. 7 — kr., ajda gld. 7.50 kr., proso gld. 6.50 kr., turšica gld. 5.50 kr., leča gld. 12 — kr., grah gld. 10 — kr., fižol gld. 12 — kr. (Vse cene veljajo za 100 kgr.)



Svoji k svojim!

Kolesarji pozor!

Najnovejša pnevmatična kolesa s zvonci, svetilnicami, zračnimi pihalkami in z vsemi pripravami, prodajajo se zdaj po 110 in 120 gld.*) komad pri dobro znani in poštenu domači tvrdki:

JAKOB ŠTRUKELJ

zaloga koles.

(6)

TRST, trg velike vojašnice, TRST

Jamči se za vsako kolo 1 leto. Omenjenih koles ni primerjati onim, katere ponujajo v časnikih dvomljive tovarne in tvrdke po nizkih cenah, temveč ta so zelo močna, lepa, lahka in trpežna. Na zahtevanje pošlje se fotografijo dotičnega kolesa.

To priložnost naj porabijo sedaj tudi oni, ki bi se radi naučili voziti. Vsakemu kolesu dodá se tiskan navod, kako je je treba rabiti in v redu držati, kako se rabi orodje in kako se vsakdo sam lahko nauči voziti v malo dneh in brez nevarnosti.

V tej veliki zalogi prodajajo se tudi rabljena pnevmatična kolesa s zvonci, svetilnicami, pihalkami in z vsem potrebnim orodjem po 70, 80 in 90 gld. komad.

Stara kolesa s trdim kavčukom, pripravna za začetnike, prodajajo se po 30, 40 in 50 gld. komad. — Vsa zgoraj omenjena kolesa prodajajo se jedino le proti gotovemu plačilu.

Naročbe se točno izvršujejo na vse kraje, vozine proste.

Pisma, naročbe in brzojavke naj se adresirajo na pisarno:

Jakob Štrukelj, Sv. Ivan, št. 624, pri Trstu.

Kolesarji pozor!

*) Znižale so se cene kolesom, radi novih in velikih pogodeb s tovarnami in tudi radi množine koles, nahajajočih se v zalogi, katera se zdaj radovoljno oddado po tako nizkih cenah.

Ravnokar je izšla v zalogi J. Blasnikovih naslednikov v Ljubljani

Velika in Mala

PRATIKA

za prestopno leto

1896.



Samo tista je prava J. Blasnikova „Pratika“, ki ima na prvi strani podobo sv. Jožefa, kot uradno potrjeno varstveno znamko.